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Nuestra meta en esta campaña (1 de noviembre al 1 de marzo) es movilizar a 200.000 personas[footnoteRef:1] y que cada una recoja y plante al menos 10 kilos de bellotas de encinas, robles, alcornoques, quejigos o coscojas. Total 2 millones de kilos, de los que saldrán unos 10 millones de árboles. Es el segundo año, y queremos realizarlo durante 20 años, hasta el 2039. En este tiempo lograríamos dar existencia a unos 500/1.000 millones de glandíferas, de árboles productores de bellotas, lo que será decisivo para revertir la desertificación. La inquietud está en el avance de “la seca”, esa grave enfermedad de los Quercus. [1:  En la primera campaña, 2019-2020 nos propusimos movilizar 100.000 personas, y parece que, considerando a todos los que inspiramos e impulsamos, nos aproximamos a esa cifra, aunque en la mayoría de los casos no se llegó a los 10 kilos por persona. Si la media fue, pongamos, de 5 kgs se pusieron efectivamente unos 500.000 kgs, de donde han debido germinar ya unos 2,5 millones de plántulas y arbolitos Quercus, lo que ha sido favorecido por una primavera bastante lluviosa en 2020 y un verano no excesivamente caluroso. De ellos, alcanzarán los 5 años, edad de la primera madurez, unos 2 millones, que en su gran mayoría se harán árboles, que a partir de los 4-7 años comenzarán a dar bellotas. Una parte de ellas germinarán de manera natural, por la acción de los arrendajos, empujadas por el viento, arrastradas por las aguas de lluvia, al caer al suelo bajo el mismo árbol, etc. y originarán nuevos árboles.] 



ACTIVIDADES DE RECOGIDA Y SIEMBRA
Recolectar 10 kgs por persona e incluso más, buscar terrenos comunales si es posible (y si no, otros) y plantarlas, todo ello conforme a las indicaciones de los videos de Félix Rodrigo Mora, y de videos y folletos varios. Si se hace con amigas y amigos, con la familia, etc., o sea, en grupo, mejor. Hay que crear Equipos de Recogida y Siembra por todas partes.


ACTIVIDADES DE CONCIENCIAR, ORGANIZAR Y MOVILIZAR

La tarea de recoger y plantar es sólo una, y es urgente hacer otras, para convertir la actividad forestadora en un acontecimiento popular, masivo, mega-eficaz. En esta campaña tenemos que alcanzar que el PROYECTO ARRENDAJO sea conocido por al menos 5 millones de personas. Si una de cada diez pasa a la acción de recolectar-plantar tendemos 500.000 personas en la labor. Esta campaña o en la siguiente. O en la siguiente…
VIDEOS. Grabad videos de todo lo que se os ocurra que esté relacionado con el PROYECTO ARRENDAJO, abrid, si no tenéis, un canal de YouTube, o de otras plataformas. Valen videos de teléfono, de 2 minutos, pero también otros más largos y más cuidados.
Queremos crear un equipo/equipos de hacer videos, poneros en contacto con nosotros para eso, os podemos asesorar.
Difundid todo lo que podáis los videos ya hechos, en particular los de Félix Rodrigo Mora. Formad grupos para verlos y debatirlos colectivamente, para luego pasar a la tarea de recolección-siembra de bellotas. Hay que hacer videos regularmente durante toda la campaña, varios por semana, para alentar e impulsar, manteniendo la moral alta de la gente. Hay que difundir los que hagan otros. 
TEXTOS ESCRITOS. Necesitamos comunicados, notas, comentarios, artículos y otros materiales escritos sobre estas materias, durante los cuatro meses de la campaña 2020-2021. Hay que elaborarlos y difundirlos todo lo posible, en revistas de papel, prensa comarcal, blogs, webs y otros soportes comunicativos. Se necesita difundir, además, los ya elaborados en la campaña pasada, y otros. Amigas y amigos, para hacer del PROYECTO ARRENDAJO un fenómeno de masas que se mantenga y crezca durante 20 años hay que alimentarlo con textos y más textos, breves, en la gran mayoría, sí, pero otros quizá folletos, etc. 
¿Alguien querría ir tomando notas, compilando y guardado textos y videos, para escribir la historia del PROYECTO ARRENDAJO, como libro? Y, ¿alguien tiene la idea de un libro bellotero y forestador en la cabeza?
CHARLAS Y CONFERENCIAS. En los pueblos, barrios, universidades, institutos, etc. hay que presentar el PROYECTO ARRENDAJO, y difundirlo, para que se creen los Equipos de Recogida y Siembra. Su temática puede ser muy variada. Si queréis contar para esas actividades con Félix Rodrigo Mora, escribidle a esfyserv@gmail.com. Si deseáis aprender para hacerlo vosotras/os, preguntadle por su curso de oratoria popular, dirigido a facultar para charlas y videos.
GRUPOS DE ESTUDIO. Al menos a una parte de los participantes, los más inquietos intelectualmente, les puede interesar profundizar en estas materias. Vamos a crear una BILIOTECA DEL PROYECTO ARRENDAJO. Hoy comenzaremos con el libro que ha inspirado el programa reforestador, “Naturaleza, ruralidad y civilización” [footnoteRef:2], de Félix Rodrigo Mora. En particular su segunda parte, un tratado sobre los montes, los bosques, los árboles, la mejora del clima, el incremento de la fertilidad de los suelos, el impulso de la biodiversidad y la acción cívica popular por la salvación del medio ambiente a través del fomento del arbolado autóctono. Hay más libros, que os iremos recomendando. Constituir grupos colectivos de estudio, análisis y creación puede ser magnífico. Ítem más, hay que escribir libros sobre todo esto, comunicadnos, por favor, vuestras iniciativas y propuestas. Quien tenga algún texto publicado que nos los haga llegar para difundirlos. [2:  Si no lo tenéis, lo podéis pedir en esfyserv@gmail.com. Su pvp es de 9 euros.] 

Con el tiempo, haremos una Biblioteca Básica de estas materias.
DIFUNDIR EN TWITTER, FACEBOOK, WASAP, TELEGRAM, ETC. Todo lo que se haga al respecto es excelente. Hay que lograr que una red grupos de wasap y similares, alcance a cientos de miles de personas.
DAR AL PROYECTO ARRENDAJO UN SABOR LOCAL Y POPULAR. Por favor, usad la lengua de cada lugar, traducir a ella también nuestro anagrama y tÍtulo, haced los videos en el idioma de la tierra, pasad los Comunicados a las lenguas de cada lugar. Unid la tarea forestadora con sus tradiciones, cultura e historia. Amar los árboles no es posible si no se ama al propio territorio y pueblo. Añadid a los videos música popular en la lengua del país. Conectad con la gente mayor, que os/nos enseñe y asesore. Porque la comarca ha de ser el centro del trabajo de creación de nuevos bosques. Hay que construir el futuro teniendo en cuenta el pasado.
COMUNAL Y FORESTACIÓN. El esfuerzo por forestar es también el esfuerzo por rescatar las tierras comunales. Tenemos un equipo de trabajo y un plan de trabajo sobre ello. Quien esté interesado/a que nos lo pida y se lo enviamos.
AGRUPARNOS Y JUNTARNOS. No basta, ¡ni muchísimo menos! con internet, ¡cuidado con ello! Hay que juntarse, congregarse, unirse y agruparse. Hay que organizarse. Logrados los primeros contactos es necesario que nos vayamos conociendo personalmente, sin máquinas ni pantallas por medio. Primero en el plano local, luego en el comarcal, luego en el territorial y luego en el de todo el país y luego, quizá, en el de toda Europa, como seres humanos comprometidos en una tarea de salvación de la humanidad a través de la restauración del medio natural, como personas que se aprecian y se quieren. Si los árboles están para, bajo ellos, hacer Juntas y Concejos, nosotros tenemos que empeñarnos en encontrarnos.
Estamos pensando en organizar Encuentros, a escala de todo el país, para crear una estructura organizada que sea operativa año tras año, hasta 2039, superando lo rudimentario e incómodo de la situación actual, con un equipo no designado por nadie, la Asociación del Común, lo que es una situación no-democrática, válida inicialmente pero luego ya no. Esperamos vuestras ideas sobre esto. Porque el PROYECTO ARRENDAJO tiene que dotarse de unas formas democráticas y participativas, construidas de abajo a arriba. 
USAR AL MÁXIMO LA INICIATIVA INDIVIDUAL. Que el proyecto sea juntero, comunal y colectivista no ha de dañar y menos aún eliminar la iniciativa individual. El individuo es lo más decisivo, y ha de obrar solo o en grupo, o de los dos modos. Solo/sola se puede hacer muchísimo. Y lo colectivo ha de ser un elemento multiplicador y no una cortapisa. Haced videos y textos sobre lo vuestro individual o individual-grupal, para que otras personas lo tomen como referencia y estímulo. No esperéis a que otros lo hagan, no esperéis a que otros se sumen a vosotros, no esperéis a lo que os digamos desde la Asociación del Común u otras: hacedlo ya por vosotros/as mismos, vosotras y vosotros solos.
LA SOCIEDAD CIVIL POPULAR ES LA ÚNICA QUE PUEDE SALVAR EL MEDIOAMBIENTE, EL BOSQUE Y EL ÁRBOL. Si la gente de la calle se moviliza, si el pueblo/pueblos hace suya la labor forestadora, lo lograremos. Las instituciones estatales, autonómicas y municipales no están haciendo nada, más aún, no están haciendo nada bueno aunque sí mucho malo. Siguen descuajando terrenos, cortando Quercus y plantando pinos y eucaliptos desertificadores, acidificantes del suelo, letales para la fauna y creadores de sequedad. ¡Basta ya! Tenemos que convocar un día de acción contra las tropelías medioambientales de las instituciones. Y las organizaciones subvencionadas, ¿qué hacen?, Muy poco, muy poco, tienen asistencias crecidas y apenas se mueven, aun así les rogamos que se unan a nosotros, pero con espíritu democrático. 
VIVEROS DE QUERCUS. Quienes tengan viveros de Quercus que lo digan, y quienes deseen crear uno, que puede ser casero, que lo digan también. Debemos aprender los unos de los otros. Los videos sobre esto pueden ser de mucho interés.
COMER LAS BELLOTAS. Eso es: comedlas, de muchas maneras. Haceos con el libro “Manual de cocina bellotera”. 
OTROS ÁRBOLES Y, ADEMÁS, LOS ARBUSTOS. Si todo va bien, haremos una asociación dedicada a multiplicar y atender a otros muchos árboles, no sólo a los Quercus. A las hayas, tilos, castaños, abedules, cerezos silvestres, madroños, ciruelos abróñigos (agrestes), abetos del Pirineo, pinsapos, alisos, tejos, enebros, sabinas, piruétanos (perales de monte, o ibéricos), sauces, acebuches, pino silvestre, algarrobos y algunos más. Como no existe bosque sin sotobosque, tenemos que cuidar y extender los arbustos, endrino, majuelo, acebo, cornejo, rosal silvestre, aladierno, etc. Hay que recolectar sus semillas para luego plantarlas, eso lo planificaremos en la próxima campaña, 2021-2022. Es asimismo necesario llevar adelante acciones para eliminar las plantaciones forestales creadoras de pseudo-bosques ecocidas, sobre todo las de pinos de repoblación, pinos resineros y eucaliptos.
Por favor, difundid y hacer circular este Comunicado.


ASOCACIÓN DEL COMÚN
asocdelcomun@gmail.com
